"交通中轴"再出发,2024年—

交通重大项目建设投资超200亿元

■黄洁璐 王锐 常交轩 图文报道

本报讯 交通是经济社会发展的"先行官"和中国式现代化的"开路先锋"。记者26日从我市交通部门获悉,今年,我市将围绕长三角交通中轴建设再出发,投资交通重大项目建设超200亿元,并构建高效货运流通体系,加快实现"人享其行",为"万亿之城再出发、走在前、做示范"贡献交通

加快打造交通中轴

今年,我市将抢抓当前政策的黄金期、窗口期,推进交通重大项目建设,全年计划完成交通建设投资200亿元以上。

铁路建设方面,开工建设淮 泰常铁路常州段先导段、盐泰锡 党宣铁路

公路建设方面,开工建设丹金高速、宁常高速金坛至武进段。加快推进常泰长江大桥、沪武高速扩建、锡宜高速扩建、腾龙大道智慧快速路、中吴大道西延智慧快速路等13项在建工程。建成常泰长江大桥南接线、腾龙大道长虹路以南段、江宣高速龙城大道枢纽。

全面启动"水运常州"建设。 开工建设苏南运河"三改二"工程、德胜河航道整治工程。建成 芜申线溧阳城区段航道整治工程、京杭运河江苏段绿色现代化 航运综合整治常州段工程,完成 魏村枢纽扩容改建尾留工程。

提升能级场站枢纽。深化常州南站方案设计,启动地方配套工程。开展武进南站枢纽配套道路建设。加快推进常州机场航站楼及配套工程改扩建项目,开展航站楼、货运库、综合停车楼等单体的主体施工。



支撑流通体系双循环

本版电话: 86632072

围绕"物畅其流",发挥常州公铁水空各种运输方式齐全的优势,加快运输结构调整,服务企业降本增效,支撑国家物流枢纽承载城市建设。

打造多式联运示范。加快制定出台我市运输结构调整激励政策,引导行业转型发展。积极培育多式联运精品线路,开展多式联运"一单制""一箱制"试点改革。争取"沪常通"通关一体化,推动交通物流提质增效升级。

发挥水运通道优势。规划研究通港达园短支航道建设,服务周边重点产业园区、工业集中区和物流园区,实现门到门水运服务。完成常州内河港口总体规划修编,形成"1+5"港口枢纽体系布局。坚持沿江和内河联动发展,规划建设德胜河沿线公共作业区。推动常州港圩塘港区功能提升。探索公共码头及ICT场站建设新模式,推进集装箱线路稳定开行和有序加密。

完善铁路、航空货运通道。稳定"常西欧"线路运行,谋划拓展中欧中亚线路和南下东盟铁路线路。大力开拓全货机业务,推动北京、鄂州货运航线常态化运营,恢复及开通多条国际货运航线。

打造人民满意交通

围绕"人享其行",今年,我市将通过把便民利民的政策举措落实落地,转化为可观可感的民生成果,让群众获得感更加有形、幸福感更为充实。

提升公共交通"舒适度"。更新纯电动公交车350辆,新建和改造候车亭187个,新建公交电子站牌200个,新辟、优化公交线路35条。更新新能源纯电动巡游出租汽车400辆以上,新增新能源网约车占全年网约车新增总量的80%以上。

提升城乡交通"便捷度"。全面改善农村交通基础,完成农路建设67公里、提档升级30公里,危旧桥梁改造2座,实施农村公路生命安全防护工程197公里。

提升行业发展"生命力"。加快推进法治交通、信用交通与行业治理的深度融合,提升全市行业本质安全水平,推动行业绿色、低碳、智慧发展,实现我市交通运输行业高质量发展。

此外,常州交通运输部门将进一步融入新能源之都建设,积极推进公共交通领域的"见车率""见板率""见桩率",符合条件的公交快速充电设施年内全部对社

合谷村上民宿获评全国甲级

■郏燕波 吴叶飞 章慧源

本报讯 文化和旅游部1 月23日发布公告,溧阳市天 目湖镇合谷村上民宿获评国 家甲级旅游民宿。至此,天目 湖旅游度假区已有甲级民宿 2家,为常州唯一。

据了解,甲级民宿有较高要求,如周边环境整洁干净、

有医院和医疗点、卫生间提供 冷热水、厨房有消毒设施、有 地方特色餐饮,还要有主题突 出、氛围浓郁的公共活动区 域,接待人员熟悉当地文化旅 游资源和特色产品等。

合谷村上民宿位于天目 湖镇平桥村合头岭,保留了江 南村居的夯土、砖木房屋结 构,体现了原汁原味的山居风 格。

今年春节

我市烟花爆竹管控政策维持不变

■顾燕 汪磊

本报讯 1月26日,我市召 开2024年烟花爆竹燃放管控 工作动员部署会。会上明确: 2024年春节期间,我市烟花爆 竹管控政策维持不变。

今年是我市实施烟花爆竹燃放管控的第6年。5年来,广大市民积极理解并自觉遵守管控政策,各部门齐抓共管共同落实管控政策,全市禁放区域内因燃放烟花引起的火灾、人员伤亡类警情和案事件基本实现了"零发生",有效压降了火灾事故、改善了空气质量、维护了公共安全。

警方提醒:请广大市民群 众继续遵守我市烟花爆竹管控 规定,不在禁放区域内违规燃 放烟花爆竹,不从互联网、路边 摊等非法渠道购买烟花爆竹。

我市主城区、金坛区以下区域为烟花爆竹禁止燃放区域:

(一)滆湖中路、滆湖东路以北,G42沪蓉高速以南,玉龙中路、玉龙南路、中吴大道、长江南路、淹城北路、淹城中路以东,青洋路以西形成的闭合区域;(二)G42沪蓉高速以北,S122港城

大道以南,S39江宣高速以东, 龙江北路以西形成的闭合区域; (三)武南路、滆湖揽月湾岸线以 北,长虹西快速路(长虹西路)以 南,扁担河、孟津河以东,淹城路 (长江南路)以西形成的闭合区域;(四)新京杭运河以北,中吴 大道以南,龙江路高架以东,南 运河以西形成的闭合区域;(五) 戚墅堰街道、潞城街道、丁堰街 道行政区域;(六)钱资湖大道以 北、良常路以南、新丹金溧漕河 以东、金湖路以西形成的闭合区 以

溧阳市以下区域为烟花爆 竹禁放区域:(一)东至南山大 道、南大街(高铁沿线以南),南 至高铁沿线、滨河路(南大街以 西),西至233国道、奥体大道、 天目湖大道,北至芜申运河所 形成的闭环区域(另包括滨河 花园、滨湖花园、古县安置小 区)。(二)北至360省道,西至 焦尾琴大道、沙河水库北部库 湾沿线,东至233国道,南至山 水园景区、沙河水库西副坝、沙 河水库东副坝、环湖路、大新村 所形成的闭环区域。(三)大溪 水库临湖1号公路、大溪水库大 坝周边100米区域。

新农房里过新年

■何一智 周晓玲 洪学茹

本报讯 1月25日中午,气温 虽低,阳光却很暖。76岁的徐晓 荣和老伴坐在新房门外,惬意地晒 着太阳。敞亮的客厅内,桌椅整 齐,氤氲着饭菜香。

"不敢相信,70多岁了还能住进这么好的房子!"徐晓荣乐呵呵地说,自己是第一批人住泰村家园的居民,为了尽快乔迁,200平方米的中式别墅简单装修了下,只花了10多万元。搬家前,他们在镇上饭店摆了3桌乔迁宴,亲戚朋友

来家里参观后都很羡慕。

拆迁前,徐晓荣在新孟河边的村子住了几十年,房屋老旧不说,环境和各方面配套跟现在没法比。更让他开心的是,两个女儿今年都要回家,在新房过第一个新年,"买足了年货,就等女儿女婿来过年了!"

一辆辆满载家具的车辆,不断 开进小区。"这里再打个柜,那边踢 脚线要补下油漆……"同样搬进泰 村家园的高仲钦,忙得不亦乐乎。 他是一名司机,常年漂泊在外。"已 经和亲家说好了,今年就在我家新 房吃年夜饭!"高仲钦高兴地说,自 己还在门口小院弄了一个花坛,来 年开春就会红红绿绿,房子就更好

泰村家园位于邹区镇卜泰河畔,有354套粉墙黛瓦的现代化宜居新农房,呈现出江南水乡的独特韵味。"目前有50户居民人住,到过年时估计会突破70户。"物业负责人张新华透露,想在过年前完成装修的居民不在少数。



■庄変

最近一段时间天气晴好,午后升温迅速,但早晨气温持续低迷,始终在冰点以下。昨天,常州、金坛、溧阳三地的最低气温分

别为-4.5℃、-3.5℃和-4.5℃,市 民一出被窝,就被冻得哆哆嗦嗦, 残存的睡意也跑了个精光。

残存的睡意也跑了个精光。 根据最新的天气形势分析, 市民度过这个阳光灿烂的周末 后,就将迎来一段绵长的阴雨

期。从1月29日起至2月2日,

天气环流形势调整。暖湿气流带来阴雨的同时,也将为升温提供更强助力,气温取着步步高升,最低气温重回 0° C以上,1月30日至31日的最低气温将达到 5° C— 7° C,最高气温 13° C— 14° C。

祥龙献瑞迎新春

1月25日,武进区嘉泽镇统战系统开展了"挥毫泼墨写春联""心灵手巧捏祥龙""蒸蒸日上状元糕"等一系列迎新春活动。

活动中, 嘉泽镇书画协会的书法家和新阶层人士的书法爱好者进行了现场创作;来

自少数民族的代表、台胞侨胞、欧美同学会、青商会代表们共同制作了非遗面塑——祥龙献瑞;侨眷、青商会代表们亲手制作了代表"团圆、同心、步步高升"的状元糕。

■仲贞 庄莉 高岷 图文报道

